Pszczyna, 13.05.2020 r.
Apel włodarzy gmin oraz powiatu pszczyńskiego do Mieszkańców 
o zachowanie szczególnej ostrożności w związku z rosnącą liczbą stwierdzonych zakażeń koronawirusem
Szanowni Mieszkańcy!
W związku ze znacznym wzrostem stwierdzonych zakażeń koronawirusem na terenie naszego powiatu, zwracamy się do Państwa z prośbą o zachowanie szczególnej ostrożności i bezwzględne stosowanie się do zaleceń służb sanitarnych. Przypominamy, że stan epidemii trwa, a zagrożenie nie minęło.
[bookmark: _GoBack]Skala zakażeń w powiecie pszczyńskim ma wyraźną tendencję zwyżkową. 
Jako samorządy robimy wszystko, aby zagwarantować bezpieczeństwo naszym Mieszkańcom. Jesteśmy w stałym kontakcie ze służbami sanitarnymi. Dostosowaliśmy pracę urzędów i jednostek tak, aby nie przerywać obsługi klientów 
w czasie epidemii.
Każdy z nas jest odpowiedzialny nie tylko za swoje zdrowie i zdrowie swoich najbliższych, ale też za osoby, z którymi kontaktuje się w miejscach publicznych.
Zachowanie dystansu, noszenie maseczek, unikanie kontaktów towarzyskich oraz stosowanie zasad higieny są koniecznością.
Powiat pszczyński jest terenem atrakcyjnym turystycznie i po zniesieniu ograniczeń w poruszaniu się, widać wzmożony ruch w parkach i miejscach publicznych. Zachowanie bezpiecznej odległości oraz zasłanianie ust i nosa jest szczególnie ważne właśnie w tych miejscach. Pomagajmy swoją postawą medykom i służbom mundurowym. 
Rozmrażanie gospodarki i powrót do działalności instytucji nastąpią szybciej, jeżeli będziemy postępować zgodnie z zasadami minimalizującymi rozwój epidemii. Być może rygorystyczne zasady higieny i dystans społeczny  będą towarzyszyć nam jeszcze przez długi czas, ale stosując je będziemy powoli wracać do normalnego funkcjonowania.  
Żeby uniknąć tragicznych skutków zwiększonej liczby zachorowań, apelujemy 
o samodyscyplinę dla dobra każdego z nas, naszych bliskich i naszej lokalnej społeczności. 
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