Pszczyna, dn. 2020.02.07
GN.273.9.2019
[bookmark: _GoBack]Informacja starosty pszczyńskiego z dnia 01 lipca 2020r.o terminie i miejscu wznowienia wyłożenia do publicznego wglądu projektu operatu opisowo-kartograficznego dla obrębów ewidencyjnych: Pszczyna (M) i Stara Wieś położonych na terenie jednostki ewidencyjnej Gmina Pszczyna (m)- powiat pszczyński, woj. śląskie.
Na podstawie art. 24a ust.5, w związku z art. 7d pkt 1 i art. 24a ust.4 ustawy z dnia 17 maja 1989r (tekst jednolity Dz.U. z 2019r  poz. 725 z późn. zm.)  STAROSTA PSZCZYŃSKI  informuje o wznowieniu wyłożenia do wglądu osób fizycznych, osób prawnych i jednostek organizacyjnych nieposiadających osobowości prawnej, zwanych dalej zainteresowanymi, projektu operatu opisowo-kartograficznego dla wyżej wskazanych obrębów ewidencyjnych. Przedmiotem wyłożenia będą dane ewidencyjne działek (w tym rodzaje użytków gruntowych ustalanych na podstawie rozporządzenia w sprawie ewidencji gruntów i budynków),  dane ewidencyjne budynków oraz wyniki z aktualizacji klasyfikacji gleboznawczej dla części działek.
Wyłożenie danych będzie realizowane, w siedzibie Starostwa Pszczyńskiego w Pszczynie przy ulicy 3 maja 10 w pokoju numer 016, w dniach od 20 lipca 2020r  do 24 lipca 2020r;  w poniedziałki od godz. 800  do godz. 1630, wtorki, środy i czwartki od godz. 800 do godz. 1500, a w piątki od godz. 800 do godz. 1330.
Z uwagi na zaistniałą sytuację epidemiologiczną przyjmowanie stron odbywać się będzie po uprzedniej rejestracji telefonicznej.
Rejestracja odbywa się od poniedziałku do piątku w godzinach od 1000 do 1400 pod numerem telefonu +48 32 78-13-299
Ustalenia dokonane w czasie wyłożenia będą  dokumentowane protokołami spisanymi w obecności zainteresowanych. Niestawienie się zainteresowanych w terminie i miejscu określonym w niniejszej informacji nie stanowi przeszkody do przekształcenia projektu operatu opisowo- kartograficznego w dane ewidencji gruntów i budynków i ujawnienie tych danych w bazie ewidencji gruntów i budynków.
W wyznaczonym terminie każdy, czyjego interesu prawnego dotyczą dane ujawnione w projekcie operatu opisowo-kartograficznego, ma prawo: wglądu do części opisowej i kartograficznej projektu, uzyskać niezbędne wyjaśnienia oraz zgłosić do protokołu zasadne uwagi do wyłożonych danych.  Usunięcie nieprawidłowości w odpowiedzi na zasadne uwagi odbywa się bez konieczności ponoszenia kosztów związanych z opracowaniem odpowiednich dokumentów.
 Informacja o ujawnieniu danych wyłożonych w operacie ewidencyjnym podlega, po terminie wyłożenia, opublikowaniu w Dzienniku Urzędowym Województwa Śląskiego oraz Biuletynie Informacji Publicznej na stronie internetowej starostwa. W terminie 30 dni od dnia ogłoszenia w dzienniku urzędowym województwa wyżej wymienionej informacji można składać zarzuty do ujawnionych danych w bazie ewidencyjnej. 
Zgłoszenie uwag do wyłożonych danych po terminie wyłożenia i publikacji w dzienniku urzędowym województwa jest już wnioskiem o zmianę danych objętych ewidencją gruntów i budynków. Wniosek ten  wymaga odpowiedniego dokumentowania przez wnioskodawcę zmian. Koszty opracowania odpowiedniej dokumentacji ponosi zainteresowany zmianą.
Informacja o terminie i miejscu wyłożenia danych, zgodnie z art. 24a cytowanej wyżej ustawy, podlega wywieszeniu na tablicy ogłoszeń w siedzibie starostwa powiatowego i właściwego urzędu gminy oraz ogłoszeniu jej w prasie o zasięgu krajowym. Ustawodawca nie  przewidział w procesie modernizującym dane ewidencyjne innej formy informowania zainteresowanych o terminie i miejscu wyłożenia danych oraz skutkach braku zainteresowania wyłożonymi danymi.
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